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ATA 2121 DA 18ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2025 

REALIZADA EM 26 DE MAIO DE 2025. 

 
Ao 18° (decimo oitavo) dia do mês de maio de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às 17h30 (dezessete horas 
e trinta minutos), no Paço da Câmara Municipal de Tauá, após constatar a existência de quórum 
regulamentar, o Sr. Presidente Francisco da Costa Feitosa declarou aberta a 18ª (décima oitava) Sessão 
Ordinária do 1º (primeiro) Período Legislativo do corrente exercício que contou  com a presença de 13 
(treze) Vereadores(as),sendo: Adriano Gonçalves Dimas (Adriano Dimas), Érico Batista Lima (Érico Lima), 
Felipe Veloso Soares Viana de Abreu (Felipe Viana), Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), Francisco 
Helder Lima Castelo, Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante (Fúlvio Gonçalves), Francisco Wellinghton 
Urbano Cavalcante (Wellinghton Urbano), Genival Coutinho Sobrinho (Genival Coutinho), Helio Pedrosa 
Castelo Neto (Helio Castelo), Luiz André Bezerra Campos (Luiz André), Luis Tomaz Dino (Luis Tomaz), 
João Evonilson Alexandrino de Souza (Vony Souza), Manoel Loiola da Sena (Nezinho Loiola). Justificou a 
ausência a vereadora Antônia Anete Pereira Duarte (Anete Duarte) e o vereador Luis Alves Neto (Luis 
Alves). Dando início aos trabalhos da sessão, o Sr. Presidente, Francisco da Costa Feitosa, colocou em 
votação a dispensa da leitura da Sessão anterior, a qual foi enviada em tempo hábil aos e-mails dos edis. 
Logo após, a referida ata foi colocada em votação e aprovada, sem restrição. Em seguida, passou-se a 
palavra ao Vereador Genival Sobrinho Coutinho, para fazer a leitura das matérias constantes no Pequeno 
Expediente, Grande Expediente e Ordem do Dia. PEQUENO EXPEDIENTE: Indicações n°s. 0589 a 
0597/2025. GRANDE EXPEDIENTE: Proposta de Emenda nº0005/2025 de autoria do vereador Helio 
Pedrosa Castelo Neto - Acrescenta as casas de farinha ao escopo do requerimento n°040/2025, que trata 
da solicitação de pesquisa sobre os engenhos existentes no município de Tauá, suas atividades e 
manifestações culturais. Projeto de Lei Legislativo nº 0053/2025 de autoria da Mesa Diretora – Altera a 
Lei Municipal nº 2575, de 23 de dezembro de 2020, com posteriores alterações, na forma que indica, e 
dá outras providências. Projeto de Decreto Legislativo nº 0024/2025 de autoria do vereador Francisco 
Wellinghton Urbano Cavalcante - Concede título de cidadania tauaense ao Sr. Claudio Patrício de Lima, 
e adota outras providências. Requerimento para o Executivo nº 0039/2025 de autoria do vereador Fúlvio 
Emerson Gonçalves Cavalcante - Solicita informações sobre a política tarifária pactuada com os 
permissionários instalados no terminal rodoviário vereador Luís Cavalcante Mota em função das 
características técnicas e dos custos específicos provenientes do atendimento aos distintos segmentos 
de usuários, esclarecendo a quantidade de boxes em funcionamento mediante envio dos contratos de 
permissões e quantos estão fechados ainda sem permissionários, devendo também justificar os motivos 
de alguns boxes estarem permanentemente fechados, apesar de permissionários com contratos ativos.  
Requerimento para o Executivo nº 0030/2025 de autoria do vereador Fúlvio Emerson Gonçalves 
Cavalcante - Solicita uma pesquisa detalhada sobre os engenhos existentes no município, incluindo sua 
história, atividades, produtos e eventos culturais, identificando os locais, datas e tipos de eventos 
culturais que já ocorrem nos engenhos ou que poderiam ser implementados, além de coletar 
informações sobre artistas, artesões, grupos culturais e outros participantes que atuam nos engenhos.  
 Moções nº s. 589 a 597/2025. USO DA TRIBUNA: 01) Fez uso da tribuna o vereador Fúlvio Emerson 
Gonçalves Cavalcante que cumprimentou os demais vereadores e todos os presentes no auditório e aos 
ouvintes em redes sociais. Iniciou destacando uma resposta que recebeu do Executivo a um 
requerimento no qual se tratava de uma reivindicação da população onde pedia uma satisfação 
relacionada ao processo seletivo por meio de provas e títulos para agentes comunitários de saúde e 
agentes de combate à endemia. O parlamentar comentou que a resposta enviada pela Secretaria de 
Saúde foi enfática em dizer que isso vai acontecer, que está em estudo desde o final de 2024 e que esses 
estudos avaliaram a necessidade da criação de mais oito micro áreas, além das vagas que estão 
lacunosas e ociosas que precisam ser preenchidas de imediato para que o serviço básico e de saúde seja 
implementado com excelência e toda essa situação seja resolvida o mais breve possível. Acrescentou 
que de acordo com a resposta a seleção acontecerá em breve por meio da Escola de Saúde Pública do 
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Estado do Ceará e está em finalização do processo de formalização da publicação do edital. O vereador 
destacou aos que procuraram interessados a concorrência de uma das vagas, ficava a resposta e a 
torcida que aconteça o mais breve possível para que a comunidade não seja mais penalizada com a 
ausência em algumas regiões com as ausências de agente de combate de endemias e agentes 
comunitários de saúde. Dando continuidade, o parlamentar mencionou que esteve presente na 
localidade de Paranazinho, distrito de Santa Teresa, nos festejos, onde viu um momento de muita fé e 
entretenimento ao se deslocar até a comunidade observou que as condições de tráfego nas estradas 
que liga Santa Tereza, até a comunidade de Calumbi e Cipó necessitam de recuperação. Mencionou que 
fez observações dentro da vila de Santa Tereza onde se fez necessário protocolar três indicações, 
destacando: a estrada que liga a vila até a localidade de Belém, na qual necessita que o órgão 
competente viabilize uma passagem molhada; a rua Antônio Tomás de Oliveira onde se encontra 
uma unidade básica de saúde, precisa urgentemente de recuperação da pavimentação. Na ocasião, foi 
mencionada a importância de uma obra de construção de passagem molhada, principalmente uma obra 
que seja feita com a aplicação de material adequado, aplicação de produto que dê durabilidade, 
destacou a importância do deslocamento das pessoas, do escoamento da produção rural, e 
deslocamento de transporte escolar. Frisou que as estradas precisam de recuperação urgente. Solicitou 
um plano de ação do Executivo para a Casa, com informações de quando iniciará, por onde iniciará, com 
quantas máquinas serão executadas o serviço a ponto de que a população não fique carente de 
informação e, acima de tudo, tenha os seus espaços públicos, no caso as estradas, executadas. Em 
aparte, o vereador Helio Castelo acrescentou em relação às estradas que o Poder Executivo viabilizasse 
a revitalização das estradas secundárias na serra de São Domingues, destacando que devido ao desgaste 
das vias o transporte escolar não está trafegando, prejudicando os alunos da comunidade. Ainda na 
ocasião, solicitou atenção do Poder Executivo na localidade de Cipó que liga à Caiçara onde há um 
grande buraco causando transtorno para os populares. Em aparte, o vereador Adriano Dimas informou 
que esteve em contato com o Secretário de Infraestrutura pedindo esclarecimentos de quando iria 
começar os trabalhos de revitalização das estradas. O parlamentar informou que em resposta não 
oficial, o secretário informou que no início do mês de junho do ano em curso a prefeita Patrícia Aguiar 
dará a ordem de serviço para a recuperação das estradas municipais. Com retorno da palavra, o vereador 
Fúlvio Gonçalves mencionou que esteve presente em uma área da cidade onde observou o grau de 
perigo para pedestres nas horas de mais movimento, destacando o trecho de CE próximo à UPA, o 
trânsito exacerbado tendo apenas uma faixa de pedestre, enfatizou que a responsabilidade pode ser 
discutida em relação à estado e município, é uma situação que se faz necessária uma intervenção 
urgente do Poder Executivo municipal. Destacou que os alunos que saem das duas escolas, Betesda e 
Teresa Aragão, em direção ao bairro Aldeota, ao chegar em frente à UPA têm dificuldades para fazer a 
travessia da via. Mencionou a indicação n° 553/2025 que dispõe sobre a melhoria do trânsito, de um 
agente de trânsito permanente, redutor de velocidade e se necessário através de um estudo a 
viabilidade de construção de uma passarela metálica. O parlamentar frisou que pode a qualquer 
momento acontecer acidentes grave, destacou que não pode ter omissão, que sejam tomadas medidas 
de segurança no trânsito. Acrescentou, ainda, que existe uma faixa de pedestres, mas não está sendo 
suficiente devido o fluxo de pessoas e de veículos ser intenso. Sugeriu que o Município vá até o local 
mencionado, através do setor competente, para que possa estudar alguma maneira de ajudar as 
pessoas, principalmente as que se deslocam no sentido do bairro Aldeota. Em continuidade, enfatizou 
o Requerimento n°. 39/2025 em pauta na sessão anterior, onde foi mencionado ao Poder Executivo a 
busca de equipamentos, TV e monitoramento de viagens. O parlamentar disse que foi observado muitos 
boxes na rodoviária fechados, alguns com identificação, e ao questionar, em um box em funcionamento, 
obteve como resposta que existe o permissionário, mas não abre o comercio para fluir o serviço que o 
box tem para oferecer. O vereador relembrou que a distribuição para os permissionários aconteceu sem 
licitação e sem concorrência e que algumas pessoas querem ir para o local em busca de uma fonte de 
trabalho e renda, em algumas situações foi por indicação. Destacou um acontecimento onde se disse: 
"Escolha o box" e que isso não é a modalidade correta. Indagou se existe algum problema na tarifação 
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para esses permissionários? Quais são os motivos de estarem fechados, mas que aparentemente com 
contratos ativos quais são os motivos? Falta algum incentivo por parte do Poder Executivo para esses 
permissionários? O parlamentar argumento que essas são indagações que dispõem no requerimento 
mencionado. Na ocasião pediu aos demais vereadores ajuda a quem quer uma oportunidade de 
trabalho e de renda no município de Tauá e apoio ao referido requerimento para trazer informações, 
principalmente para pessoas que estão lá e que não estão usando e para pessoas que têm interesse de 
ingressar com seu trabalho no terminal rodoviário de Tauá. 02) Fez uso da tribuna, o vereador Helio 
Pedrosa Castelo Neto que inicialmente cumprimentou os demais vereadores e população presente e 
ouvintes, iniciou parabenizando a Secretaria de Saúde, assim como a prefeita Patrícia Aguiar pelo 
primeiro encontro da saúde do trabalhador do homem do campo realizado na localidade de Santana na 
Serra de São Domingos e parabenizou a Sra. Janaína, idealizadora do projeto. Dando continuidade, o 
parlamentar mencionou a Feira da Mulher Empreendedora ocorrida na Serra de Serra São Domingos, 
onde trinta e seis feirantes atuantes trabalham dia após dia, e foi solicitado que a feira tenha mais 
valorização e reconhecimento da gestão municipal. Na ocasião, foi requerido ao líder de governo que 
desse prioridade na revitalização das estradas secundárias da Serra, destacando que devido as fortes 
chuvas, as estradas foram danificadas impossibilitando a passagem de veículos prejudicando os 
estudantes de irem para a escola. O parlamentar mencionou a Rua Antônio Tomás de Oliveira, na vila 
de Santa Teresa, onde se tem uma UBS, em que não há pavimentação, ficando intransitável devido às 
fortes chuvas ocorridas no local, prejudicando os moradores que precisam do serviço oferecido naquele 
órgão público. Em aparte, o Vereador Genival Coutinho mencionou que na rua foi realizada a 
terraplanagem, a qual foi desfeita pelas chuvas ocorridas. Destacou que necessita de urgência a 
pavimentação da rua. Frisou que no momento que foi feita a terraplanagem o caminhão danificou o 
bueiro causando fedentina e transtornos às pessoas que ali residem. Ressaltou que é um trecho de 
apenas 200m. Parabenizou o Secretário de Urbanismo por responder as indicações feita pelos 
vereadores da Casa. Com retorno da palavra, o vereador Helio Castelo mencionou que em contato com 
o Secretário de Infraestrutura foi relatado que após os festejos da Vila de Marruás iria enviar uma 
maquina para fazer a revitalização da rua, para posteriormente ser realizado a pavimentação asfáltica. 
Dando continuidade foi mencionada a visita que fez ao abrigo animal no município, parabenizando o 
setor administrativo por administrar os recursos públicos para cento e cinquenta e sete animais, onde 
deveria ter apenas setenta animais. Frisou que não falta suporte veterinário e medicações, que o abrigo 
tem suporte da administração pública para que possa funcionar. O parlamentar mencionou as 
indicações n°. 571/2025 que dispõe de atendimento itinerante de médico veterinário nos bairros e 
distritos, tendo como prioridade os distrito onde há maior vulnerabilidade, e a indicação n°. 570/2025 
que dispõe a criação da farmácia animal municipal, para fornecimento de medicamentos veterinários 
básicos destinados ao atendimento de todos os animais do município. Destacou que a farmácia pode 
ser uma forma de controle populacional de animais, frisando que a castração ainda é a melhor medida. 
Sugeriu procurar parceria com a Universidade Estadual do Ceará (UECE), para que possam colaborar no 
segmento. Em continuidade foi destacado que o governo do Estado tem um site disponível para 
cadastramento de animais, uma forma de controle de identificar o animal. 03) Fez uso da tribuna o 
vereador Genival Sobrinho Coutinho cumprimentou os demais vereadores e aos ouvintes. Iniciou 
mencionando as indicações de números 584 e 585/2025 que dispõe sobre realização de limpeza, 
roçagem e capinagem da praça localizada na rua Manoel Pereira da silva, bairro São Gerardo e instalação 
de uma brinquedoteca e academia ao ar livre na praça da Rua Manoel Pereira da Silva, no bairro São 
Geraldo, as praças e uma academia proporcionam e dão qualidade de vida os moradores. O parlamentar 
solicitou ao Executivo através da secretaria competente que tome providências aos assuntos 
mencionados. Em aparte, o vereador João Evonilson Alexandrino de Souza (Vony Souza) mencionou que 
solicitou através de indicação a limpeza da praça da Vila de Bom Jesus, pois a vegetação no local está 
em grande proporção dificultando o uso do equipamento público, ainda na ocasião solicitou 
providências para a rua do PSF na vila mencionada, pois a mesma encontra-se danificada prejudicando 
o ir e vir de pedestres e veículos, em continuidade mencionou que na Rua Juviniano Carvalho 
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Alexandrino no loteamento Conviver a vegetação está elevada dificultando a visão de motoristas no 
momento da travessia da via. Com retorno da palavra, o vereador Genival Coutinho mencionou que 
esteve presente na vila de Santa Tereza onde participou de eventos na Cooperativa dos Pequenos 
Produtores, destacando a eleição de novos diretores e o aniversário de cinco anos da Terra Santa FM. 
04) Fez uso da tribuna o vereador Felipe Veloso Soares Viana de Abreu iniciou sua fala parabenizando 
e agradecendo a todos os vereadores que prestigiaram a festividade de Santa Rita de Cássia, no distrito 
de Marruás. Em seguida, o parlamentar compartilhou a informação que o Município irá trabalhar com 
nove motoniveladoras em todos os distritos sendo trabalhado simultaneamente para concluir as 
estradas em um prazo de noventa dias, efetuando de forma rápida o serviço de recuperação das 
estradas, atividade essa que não foi dada início antes por conta do período chuvoso. Em aparte, 
vereador Wellinghton Urbano informou que conversou com o Secretário de Infraestrutura Mateus 
Abreu e com o secretário do executivo Marcos Aurélio, ambos informaram que o serviço será cumprido 
no prazo de noventa dias, garantiu a população que em breve as máquinas irão começar a trabalhar. 
Agradeceu a presença de cada um nos festejos da comunidade de Marruás. Com retorno da palavra, o 
vereador Felipe Viana informou que os vereadores tem o dever de atender a população, quanto mais se 
faz, mas demanda é oferecida. Em aparte, o vereador Nezinho Loiola ressaltou que a chuva que caiu 
sobre a região do Marruás foi necessária, pois o distrito já enfrentava sinais de seca e de escassez de 
água. Citou o fato de que o Município precisa investir mais na área de infraestrutura das estradas 
principalmente nas estradas vicinais. Com retorno da palavra, o vereador Felipe Viana fez observações 
sobre a rua Francisco de Assis Santana de Souza, situada no bairro Cidade Leste, onde foi motivo de 
pauta para restruturação e rua Laurinda Gomes do Ó, estão fazendo um estudo para a restruturação das 
mesma e uma drenagem da água que corre na região, assim como próximo ao espetinho do Agildo, há 
um pequeno trecho que não foi asfaltado no Bairro Aldeota, o mesmo solicitou ao secretário para que 
possa ser feito o asfaltamento. O Parlamentar finalizou sua fala agradecendo a todos pela atenção e 
ressaltou a importância de quanto um debate é necessário para se chegar a uma melhor solução para 
todas as causas. ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI N°. 54/2025 QUE DISPÕE SOBRE A INCLUSÃO DA 
DISCIPLINA DE INTELIGÊNCIA ARTIFICAL NA GRADE CURRICULAR DAS ESCOALS DA REDE PÚBLICA 
MUNICIPAL DE TAUÁ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  RETIRADO DE PAUTA PELO AUTOR DA MATÉRIA. 
PARECER COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA, REDAÇÃO FINAL, AGROINDÚSTRIA, COMÉRCIO E 
TURISMO E PARECER DA COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO DESFAVORÁVEIS AO PROJETO DE 
LEI - LEGISLATIVO Nº 0051/2025 de autoria do vereador Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante - 
DISPÕE SOBRE  A PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS DE GUARDA DE VEÍCULOS OFERTADA PELOS 
ESTACIONAMENTOS PARTICULARES NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE TAUÁ E ADOTA OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. O Presidente colocou o Parecer em votação nominal: PARECER DESFAVORÁVEL 
APROVADO por 10 (dez) votos favoráveis ao Parecer (Genival Coutinho, Luis Tomaz, Wellinghton 
Urbano, Felipe Viana, Vony Sousa, Nezinho Loiola, Adriano Dimas, Érico Lima, Helder Castelo e Helio 
Castelo) X 02 (dois) votos contrários ao Parecer (Fúlvio Gonçalves e Luiz André).  PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO Nº 0023/2025 de autoria do vereador Fúlvio Emerson Goncalves Cavalcante - DISPÕE 
SOBRE A CONCESSÃO DE TÍTULO DE CIDADANIA À SRA. MARIA DE FÁTIMA PIMENTEL CASTELO E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em votação: APROVADO por 11 (onze) votos favoráveis. REQUERIMENTO 
PARA O EXECUTIVO Nº 0039/2025 de autoria do vereador Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante - 
SOLICITA INFORMAÇÕES SOBRE A POLÍTICA TARIFÁRIA PACTUADA COM OS PERMISSIONÁRIOS 
INSTALADOS NO TERMINAL RODOVIÁRIO VEREADOR LUÍS CAVALCANTE MOTA EM FUNÇÃO DAS 
CARACTERÍSTICAS TÉCNICAS E DOS CUSTOS ESPECÍFICOS PROVENIENTES DO ATENDIMENTO AOS 
DISTINTOS SEGMENTOS DE USUÁRIOS, ESCLARECENDO A QUANTIDADE DE BOXES EM 
FUNCIONAMENTO MEDIANTE ENVIO DOS CONTRATOS DE PERMISSÕES E QUANTOS ESTÃO 
FECHADOS AINDA SEM PERMISSIONÁRIOS, DEVENDO TAMBÉM JUSTIFICAR OS MOTIVOS DE ALGUNS 
BOXES ESTAREM PERMANENTEMENTE FECHADOS, APESAR DE PERMISSIONÁRIOS COM CONTRATOS 
ATIVOS.  Em votação: DESAPROVADO por 10 (dez) votos contra X 02 (dois) votos favoráveis. PROPOSTA 
DE EMENDA Nº 0005/2025 de autoria do vereador Helio Pedrosa Castelo Neto - ACRESCENTA AS 
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CASAS DE FARINHA AO ESCOPO DO REQUERIMENTO N°040/2025, QUE TRATA DA SOLICITAÇÃO DE 
PESQUISA SOBRE OS ENGENHOS EXISTENTES NO MUNICÍPIO DE TAUÁ, SUAS ATIVIDADES E 
MANIFESTAÇÕES CULTURAIS. Em votação: APROVADO por 12 (doze) votos favoráveis. REQUERIMENTO 
PARA O EXECUTIVO Nº 0040/2025 de autoria do vereador Fúlvio Emerson Cavalcante - SOLICITA UMA 
PESQUISA DETALHADA SOBRE OS ENGENHOS EXISTENTES NO MUNICÍPIO, INCLUINDO SUA HISTÓRIA, 
ATIVIDADES, PRODUTOS E EVENTOS CULTURAIS, IDENTIFICANDO OS LOCAIS, DATAS E TIPOS DE 
EVENTOS CULTURAIS QUE JÁ OCORREM NOS ENGENHOS OU QUE PODERIAM SER IMPLEMENTADOS, 
ALÉM DE COLETAR INFORMAÇÕES SOBRE ARTISTAS, ARTESÕES, GRUPOS CULTURAIS E OUTROS 
PARTICIPANTES QUE ATUAM NOS ENGENHOS. Em votação: APROVADO por 07 (sete) votos favoráveis 
X 02 (dois) votos contra X 03 (três) votos de abstenção. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 
0022/2025 de autoria do vereador João Evonilson de Souza - CONCEDE TÍTULO DE CIDADANIA 
TAUAENSE A SENHORA ERÍSIA PATIA FIRMINO TEXEIRA NEVES E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em 
votação: APROVADO por 12 (doze) votos favoráveis. CONSIDERAÇÕES FINAIS: Farão parte desta Ata o 
vídeo da 18ª Sessão Ordinária transmitida pela fanpage no Facebook da Câmara Municipal de Tauá e 
Canal no Youtube. Não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente, Francisco da Costa Feitosa, declarou 
encerrada a presente sessão, determinando antes a lavratura da presente ata. Eu, Genival Coutinho 
Sobrinho, secretariei, providenciei e subscrevo-a na forma regimental, juntamente com o Presidente da 
Casa.  

 
 
 

Francisco da Costa Feitosa                                                 Genival Coutinho Sobrinho 
                         Presidente da CMT                                                                      Vereador 
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